

加强能力作风建设 办好人民满意教育

市实验小学 落实“四抓”任务 促进内涵发展

本报讯 (记者 李世秀 通讯员 林文) 为进一步强化能力作风建设,近年来,市实验小学充分发挥先锋模范作用,激发教职工奋发有为、开拓进取的昂扬斗志和工作激情,以真抓的实劲、敢抓的狠劲、常抓的韧劲,用实际行动倡树“三种”作风,提升“三种”能力,努力打造融慧教育新高地,促进学校内涵新发展。

抓师德师风,增进队伍凝聚力。持续组织党员干部以典型案例警示教育、师德主题教育引导教职工廉洁从教从政;坚持每月开展师德例

会,通过查摆剖析消除师德师风建设存在问题。先后组织“当好引路人 一起向未来”师德师风演讲赛、主题征文、案例比赛,开展“学生最喜爱的老师”评选、“新时代师德先进典型学习宣传”等10余项活动,倡导教师修炼如水师德,形成师德师风建设持久力。

抓教学常规,提高教学质量。先后邀请6名专家学者来校作专题报告,坚定践行融慧教育的决心和勇气。利用干部“夜校”大学习大讨论时间,召开专题会18次,形成融慧

教育“头脑风暴”。先后举行教师基本功素养大赛、班主任基本功大赛、融慧教育论坛等活动,创新开展“融慧慧乐测吧”学业评价改革活动、“行走阅读”表彰等线上线下活动20余次,收到了良好效果。

抓学科研究,增强课堂趣味性。开展大教研联盟,异步授课升级为大单元公开课教学周;课堂教学结构实现由教变学,用融合的思维、趣味盎然的学习活动推进课堂建设;创新大单元视域下作业设计,把课外作业和课堂教学有机结合。每日

一赞、家务劳动、每日运动等10余项创新活动和作业,提升了教书育人的感染力和吸引力。

抓管理创新,提升办学水平。创新实施网格化疫情防控管理,探索家校社共育途径,引导全体教师创新课后延时服务课程化探索,初步形成了课后服务课程体系。党支部、团支部、少先队三级联动,建立了完善了少年党校红色育人课程体系。以作业改革落实“双减”的做法被河南电视台和中央电视台《新闻联播》宣传报道。

一线采风

市八中 耦乐苑里话小满 节气文化增自信

本报讯 5月21日,是我国二十四节气中的小满。在小满节气来临之际,市第八中学德育研究中心在学校劳动实践基地——耦乐苑给学生上了一节别开生面的实践活动课。

本次实践活动分知识讲解和实地劳动两个环节。邀请高朝伟老师给学生们讲解了小满节气知识,包括小满的由来、小满的气候特点、小满“三候”,以及有关小满节气的农谚和诗词。在劳动实践环节,生物学老师刘颖芳给学生们讲了大蒜和萝卜的生物知识。学生们高兴地拔了蒜苗,观察了茄子苗和辣椒花,充分理解了农谚“小满不起蒜 留在地里烂”,“辣椒栽花 茄子栽芽”等。

该校有关负责人表示,本次实践活动,不仅让学生了解了小满节气的知识,传承了中国二十四节气文化,增强了文化自信,更让学生进行了农事劳动,受到了劳动教育,并从小满节气中得到启示,要像小满时节的小麦一样,努力汲取更多的养分,取得学业上的大丰收。(通讯员 高朝伟)

市油田十八中 举行圆梦生与 德育志愿者 结对子签字仪式

本报讯 为全面深入贯彻党的教育方针,落实学校“爱的教育”办学理念,充分发挥青年教师的先锋模范作用,助力圆梦生克服困难、实现梦想,5月23日下午,市油田十八中隆重举行圆梦生与德育志愿者结对子签字仪式。

此次圆梦生与德育志愿者结对子活动是该校打造“五心”党建和“爱的教育”文化年的具体举措,全体德育志愿者要从品德、生活、学习、心理等各方面对圆梦生进行全方位关爱,从“帮生活困难”“帮学习提高”“帮品德养成”“帮特长培养”“帮家庭教育”等方面入手,让被帮扶的学生感受到学校的关怀与社会的温暖。

活动进行了宣读结对名单和德育志愿者应尽的责任、学生的感恩礼、双方的签字承诺等环节,最后,全体德育志愿者纷纷将自己最真挚的祝福给予孩子。(通讯员 刘志强)

市油田十七中 开展“三字”基本功大赛

本报讯 为进一步提升教学技能,促进专业成长与发展,5月24日下午,市油田第十七中学工会组织全体教师开展了“三字”基本功大赛。

比赛中,各位教师全神贯注,从容镇定,挥毫泼墨,落笔如云,尽显教师风采。钢笔字或隽秀挺拔,或奔放流畅;白板字或刚劲有力,或端庄秀美;毛笔字或含蓄委婉,或飘逸洒脱。经过近2个小时的角逐,一幅幅富有个性的作品在规定的时间内完美呈现,字里行间都倾注了教师心血和汗水,展现教师的靓丽风采和扎实的教学功底。

评委从格式、结构、字形、效果等4个方面公正公平评选,最终认定刘琴、李周达、王蕊等26名教师获一等奖,戴峰青、王淑君、金梅华等50名教师获二等奖。

比赛不仅为广大教师提供了一个展示才能的舞台,也为大家营造了一个相互学习、相互交流、相互促进的良好氛围。参赛教师纷纷表示,要以这次比赛为契机,坚持笔耕不辍,勤奋练习,锻造更加过硬的基本功,全面提升教学素养,争做“四有”好老师,以实干实绩迎接党的二十大胜利召开。(通讯员 岳莅萃)

市开德小学举办第15期立人讲堂

本报讯 5月19日晚,市开德小学举办了“我的眼中有你”第15期立人讲堂。

“静静的深夜群星在闪耀,老师的房间彻夜明亮……”伴着四年级学生带来的合唱《每当我走过老师的窗前》,本期立人讲堂在温暖感人的氛围中拉开了帷幕。熟悉的旋律响起,一句句感谢从孩子们口中传出,一阵阵暖流激荡在老师们

心中。学生代表付佳悦、第一届优秀毕业生代表何召合及其妈妈深情讲述了他们与老师之间的真实故

事,用质朴的语言表达了对开德教师难以言表的感谢;全兴奇老师分享了带领开德女足在绿茵场上刻苦训练、拼搏进取的逐梦历程;臧俊晓老师通过“生日 矛盾 薯片”三个事例,讲述了她与孩子们之间的真情故事;晁瑞丽、王冬青、王玉瑾等3位老师和关正、杨欣灵两个同学合作朗诵《师生情》,一句“老师您好”,表达了学生对老师真挚的爱与感激;一句“我们愿做一缕春风 吹开桃李满园”,表达了老师们甘为人梯的决心与担当。

(通讯员 臧俊晓 储慧茹)



开发区关停一家隐形变异培训机构

本报讯 (记者 李世秀 通讯员 林文) 近日,开发区教育局在开展义务教育阶段学科类校外培训治理“回头看”工作中,现场关停一家隐形变异违规培训机构。

5月19日晚,开发区教育局联

合市场监管、文化等部门开展暗访巡查时发现,位于黄河路与振兴路交叉口西200米路北的“金榜教育”正在违规开展学科类培训活动。经查,该机构违背市新冠肺炎疫情防控指挥部《关于切实加强市城区疫情防控工作有序恢复正常生产生活

秩序的通知》中,“各类校外培训机构(包括托幼机构)具体开放时间,由市疫情防控指挥部教育专班另行通告”要求,私自开展线下培训造成人员聚集。另外,该机构在没有办学许可证的情况下,对外宣传开展艺术类培训,却实际开展学科类培训,

属于典型的隐形变异违规培训、非法办学。

为此,检查组现场向举办者下达了《关停通知书》,责令其立即解散参与培训的9名学生,并退还学费。该举办者表示接受处置决定,并积极配合退还学费。

市教育局公布已注销的学科类校外培训机构

随着“双减”政策落实工作稳步推进,学科类校外培训机构治理工作取得明显成效。在市“双减”工作领导小组坚强领导下,经各级各部门的共同努力,全市压减

学科类校外培训机构83家,压减率达90.22%。

为确保“双减”各项政策落地,切实减轻学生过重作业负担和校外培训负担,家

庭教育支出和家长相应精力负担,促进学生全面发展、健康成长,现将已注销的28家学科类校外培训机构向社会公布,接受社会监督。

濮阳市校外培训机构注销统计表

序号	机构名称	机构地址	许可证编号	民非证编号(或者营业执照编号)	经营范围
1	濮阳市华龙区万聪培训中心	濮阳市五一路与大庆路交叉口西500米路南	241090270000168	52410902MJY89181X6	小学语文、数学、初中数学、英语、高中英语培训
2	濮阳市华龙区秉龙教育培训有限公司	濮阳市五一路与新华路交叉口东100米路南	241090270000029	没有办证	中小学语文培训
3	濮阳市华龙区良一尚德教育培训学校有限公司	长庆路与江汉路交叉口东200米路北	141090270000219	91410902MA467TFJ8U	小学、初中、高中文化课辅导
4	濮阳市华龙区佳音英语培训学校有限公司	濮阳市华龙区黄河路763号	141090270000099	91410902MA4899CCB6G	英语培训
5	濮阳市华龙区华游教育培训学校	濮阳市中原路城上城	141090270000749	91410900MA9F35066N	中小学文化课培训,艺术培训
6	濮阳市华龙区良一尚德教育培训学校有限公司任丘分校	任丘路与文化路交叉口西50米路南	141090270000729	91410902MA482K7605	中小学文化课培训
7	濮阳市华龙区优思远教育培训学校有限公司	濮阳市建设路与京开道交叉口西50米路北	241090270000039	91410902MA9H2CKP4T	中小学课程培训
8	濮阳市华龙区金典教育培训学校有限公司	濮阳市南海路与长庆路交叉口西100米路南	141090270000339	91410902MA478CG25W	中小学课程培训
9	濮阳市华龙区优胜教育培训中心有限公司苏北分校	濮阳市苏北路与茂名路交叉口东50米路北	141090270000399	91410902MA47FMU7Q	中小学文化课培训,思维能力扩展
10	濮阳市华龙区英才培训学校有限公司	濮阳市大庆路与江汉路交叉口东10米路北	141090270000599	91410902MA47UQJ2X	中小学文化课培训
11	濮阳市华龙区清北教育培训学校	濮阳市华龙区胜利街道沁园小区中心路南二楼	141090270000329	91410900MA4788UW9Q	中小学文化课培训
12	濮阳市华龙区优胜教育培训中心	濮阳市五一路油田十中对面	141090270000539	91410902MA459ABEXB	中小学文化课培训,思维能力拓展
13	濮阳市华龙区阔德教育培训学校有限公司	濮阳市文化路与江汉路交叉口西南角东建材7号楼6楼	141090270000889	91410902MA9FJXL65	文化课培训
14	濮阳市华龙区趣味英语培训中心有限公司	濮阳市华龙区黄河路与文明路交叉口向南200米路东碧水云天西楼25号	141090270000549	91410902MA44W0H78D	中小学英语培训
15	濮阳市华龙区悦爱英语培训中心有限公司	濮阳市华龙区黄河路中段	141090270000739	91410902MA4849WF49	中小学文化课培训,艺术培训
16	濮阳市华龙区易达通教育培训学校有限公司	濮阳市大庆路与任丘路交叉口东50米路南	141090270001059	91410902MA9GQ66H34	中小学学科培训
17	濮阳市华龙区非凡教育培训学校有限公司	华龙区五一路油田十中对面50米路南	141090270000639	91410902MA47T9W07T	中小学文化课培训
18	濮阳市华龙区余涛教育培训学校有限公司	大庆路与任丘路交叉口西北角三楼	141090270000629	91410902MA47X1MB3F	中小学英语培训
19	濮阳市华龙区元和教育培训学校有限公司	中原路与新华路交叉口西南角城上城写字楼	141090270000649	91410900MA47RX0K1Q	中小学课程培训,托福雅思培训
20	濮阳市华龙区勤为教育培训中心有限公司	濮阳市城上城写字楼2号楼10楼1001-1009	141090270000849	91410900MA9F59KPOX	中小学生学习文化课辅导
21	濮阳市开发区倍升教育培训学校有限公司	濮阳市任丘路与振兴路交叉口东和明珠二层	教民 14109016001159	91410900MA33XAD8J9Q	中小学学科辅导
22	南乐县清大教育咨询有限公司	南乐县 南乐县开元路194号			学科教育
23	清丰县大山外语培训学校有限公司颍陵路校区	清丰县城关镇颍陵路北段路东	141092270000015	91410922MA9FLX0L3Q	学科教育
24	清丰县卓越教育培训有限公司	清丰县城关镇黄河路中段	141092270000016	91410922MA9FJF6K35	学科教育
25	清丰县卓越教育培训中心	清丰县亿洲城市乐活广场	141092270000020	91410922MA9FJF4W9M	学科教育
26	清丰县剑桥教育培训中心	清丰县朝阳路中段路南62号	141092270000022	91410922MA9FJLR34P	学科教育
27	清丰县瀚博培训学校有限公司	清丰县惠丰路南段路东	141092270000021	914109220652995920	学科教育
28	濮阳市顺秀英语培训有限公司	河南省濮阳市台前县孙口镇南孟社区七号楼号	教民 141092720200079	91410927MA9G3PPM12	面向中小学生学习学科类培训的营利性民办培训机构

简讯

●为扎实开展能力作风建设,深入推进“三比一争”活动,5月19日,濮阳外国语学校在学校格致书院举办了第一期外高论坛,旨在大力营造改革创新、锐意进取、干事创业的浓厚氛围,推动学校各项事业健康顺利快速发展。本期论坛以爱与民主为主题。政教处、教务处、团委、宿管办、高二年级各处室负责人围绕主题分享了工作体会。(记者 李世秀)

●为深入推进校园环境整治工作,全力以赴保障省文明校园创建顺利推进,5月22日上午,市油田艺术中学组织后勤人员开展“整枯枝 清底枝 除杂草 去死角”环境净化行动,为广大师生创造更加宜学宜业的整洁环境。(王大瑞 赵俊宝)

●为深入贯彻中央、省委、市委民族工作会议精神,落实省委教育工作委员会、省教育厅、省民族宗教事务委员会有关文件要求,5月19日下午,濮阳石油化工职业技术学院邀请市民族宗教事务局原副局长王斌法为师生作铸牢中华民族共同体意识专题报告。报告从当前国际形势出发,引出铸牢中华民族共同体意识的重要性,并对中华民族共同体意识的意义的集中体现、正确把握中华民族共同体意识的四对关系、正确处理涉及民族关系民族因素的重大问题进行了全面讲解;结合国家相关法律法规,就阻断宗教向校园传播的问题进行了分析;就如何抵制利用宗教对学校进行渗透、如何防范校园传教问题进行了讲解。(于亚飞)

●为充分发挥各级党组织的战斗堡垒作用和广大党员的先锋模范作用,5月24日下午,市实验中学党委组织开展不忘初心,重温入党誓词主题党日活动。(本通)

●为引导学生尊重和敬畏生命,防止安全事故的发生,5月23日下午,市第八中学初中部开展“珍爱生命 健康成长”主题班会,旨在预防校园暴力,为学生树立崇高的生命价值观,使学生更加健康、快乐、平安成长。(蔡芳芳 范兴娥)

●随着2022版新课标落地,大单元教学应运而生。5月19日上午,市实验小学全体语文老师参加了《大概念视域下的小学语文单元整体教学研讨》线上观摩课,为如何践行大单元整体教学起到了示范引领作用。(张利芳)

●5月20日下午,市油田第三小学开展了一、二年级“童心向党 童谣传唱”比赛活动。参加比赛的17个班级,围绕童心向党主题推出了一批富有时代特点的童谣及音视频作品,用童趣童真的语言记录美好、表达真情,传承红色基因。(孙秀丽)

●为进一步营造良好出行秩序和有序交通环境,5月25日上午,市油田第五小学开展了文明安全乘车承诺活动,旨在维护城市交通安全,弘扬和培育社会文明风尚,助力文明城市创建。(王勇)

●切实做好校园疫情防控工作,保障复学工作顺利推进,5月21日上午,华龙区第五中学召开返校复学安排工作推进会,增强责任感和紧迫感,为师生安全返校复学提供有力保障。(本通)